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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Усна історія – це досить поширений сьогодні напрям соціально-гуманітарних досліджень, 

який надзвичайно динамічно розвивається і головним предметом якого є суб’єктивний досвід 

окремої людини. Його основний метод дослідження — інтерв’ю, і в цьому він близький за своєю 

специфікою до інших наук: соціології, психології, етнографії, етнології, культурної антропології. 

Антропоцентричні дослідження зміщують акценти з відомих подій і героїв на звичайних і 

незнаних, але теж учасників чи очевидців подій минулого, голосами яких можна засвідчити 

складність і суперечливість індивідуальних позицій та оцінок, мінливість поведінкових моделей. 

Розуміння унікальності й самоцінності людського досвіду призвело до потреби інтерв’ювання 

очевидців подій минулого. Це дало поштовх до розвитку усної історії, яка має тривалу традицію 

становлення і розвитку за кордоном, але й уже немалу в Україні, ведучи відлік від перших 

усноісторичних проектів початку 1990-х років. 

Метою курсу є навчити студентів проводити самостійні дослідження з використанням 

методології та методів усної історії. 

 

3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у здобувачів вищої 

освіти програмних результатів навчання відповідно до стандарту вищої освіти зі спеціальності 

014 Середня освіта та освітньої програми «Історія (мова навчання фахових дисциплін – 

угорська)» 

знати:  

- дослідницькі основи усної історії як різновиду конкретних історико-соціологічних студій; 

- різновиди інтерв’ю; 

- послідовність етапів проведення поглибленого інтерв’ю; 

- процедури первинного опрацювання та зберігання інтерв’ю. 

вміти: 

- проводити самостійне поглиблене інтерв’ю; 

- застосовувати розшифрування, первинне кодування та квалітативний аналіз усного 

інтерв’ю; 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним 

планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 4 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 120 1 - 

Кількість модулів – 2 Семестр: 

Тиждневих годин для денної форми навчання: 

- аудиторних –2 

- самотійної роботи студента - 3 

2 - 

Лекції: 

30  

Практичні (семінарськи): 

12  

Вид підсумкового контролю: залік Лабораторні: 

  

Форма підсумкового контролю: усна Самостійна робота: 

78  



- виконувати базовий об’єднаний контент-аналіз інтерв’ю; 

- працювати у складі творчих міні-груп з метою проведення колективної науково-дослідної 

роботи. 

 

4. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Навчальної дисципліна «Теорія та практика комунікативної культури» вивчається у 

другому семестрі другого (магістерського) рівня і передбачає вивчення у даній освітній програмі 

наступних дисциплін: не має. 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є:  

усне опитування, письмові практичні роботи, написання реферату, підсумкові контрольні 

роботи. 

Результати діяльності студентів оцінюються за 100-бальною системою за такими формами 

контролю: поточний — виступ на практичному занятті (до 5 балів), виконання презентації, 

домашніх індивідуальних занять (до 40 балів: кожне індивідуальне завдання оцінюється до 5 

балів; тематичний (за модулем) контроль (тестування) — до 50 балів. 

Підсумковий контроль — виставлення семестрової оцінки студентам, які опрацювали 

теоретичні теми і практично засвоїлиїх.  

За результатами поточного контролю та виконання домашніх індивідуальних завдань 

студенти, які отримали від 90 до 100, балівможуть бути звільнені відпідсумкового контролю та 

отримати оцінку "відмінно", від 80 до 90 балів — "добре", від 70 до 80 балів — "задовільно".  

Заплановано дві модульні контрольні, захист реферату, заслуховування доповіді, перегляд 

презентації студента. 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

 

Форми поточного контролю: Поточний контроль – це оцінювання знань студента під час 

семінарських занять, самостійної роботи та активності студента на занятті.  

Поточній контроль рівня засвоєння навчального матеріалу дисципліни оцінюється за 

п’ятибальною шкалою. У кінці семестру виводиться середнє арифметичне усіх одержаних оцінок 

за відповіді та модуль. Одержаний результат переводиться у бали.  

Якщо студент жодного разу не відповідав на семінарських заняттях, матиме за 

відповідний поточний контроль 0 балів. 

Форми участі студентів у навчальному процесі, які підлягають поточному контролю: 

- Виступ з основного питання. 

- Усна наукова доповідь. 

- Доповнення, запитання до виступаючого, рецензія на виступ. 

- Участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття. 

- Аналіз джерельної і монографічної літератури. 

- Письмові завдання (тестові, контрольні, творчі роботи тощо). 

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи академічної групи. 

Позитивна оцінка поточної успішності студента за відсутності пропущених і невідпрацьованих 

семінарських занять, позитивні оцінки за модульні роботи є підставою допуску до підсумкової 

форми контролю – іспиту. 

 Форма модульного контролю: Модульний контроль (МК) проводиться один/два рази за 

семестр, відповідно до графіка навчального процесу.  

Контрольні заходи модульного контролю з навчальної дисципліни проводяться під час 

семінарських занять в академічній групі відповідно до розкладу занять.  



Контрольні заходи модульного контролю проводяться у комбінованій формі: у вигляді 

тестування та письмових контрольних робіт. Вид контрольного заходу та методика урахування 

складових модульного контролю при визначенні оцінки за МК розробляється викладачам і 

затверджується кафедрою. 

До контрольного заходу відповідного модульного контролю студент допускається 

незалежно від результатів поточного контролю. На консультаціях студент може відпрацювати 

пропущені семінарські заняття, захистити індивідуальні завдання, реферати, а також ліквідувати 

заборгованості з інших видів навчальної роботи. 

Студент, який з поважної причини не зміг з’явитися на модульний контроль за дозволом 

декана може складати пропущений модульний контроль з предмету.  

 Форма підсумкового семестрового контролю: студенти, які за результатами модульних 

контролів здобули з навчальної дисципліни не менше від встановленої мінімальної кількості 

балів, атестуються із виставленням їм державної семестрової оцінки («відмінно», «добре», 

«задовільно», «незадовільно») відповідно до шкали переведення. Студенти, які атестовані з 

оцінкою «незадовільно» зобов'язані складати семестрові екзамени. Семестрові екзамени можуть 

також складати студенти, які бажають покращити оцінку, отриману за результатами модульних 

контролів. Оцінювання знань на екзаменах здійснюється у 100-бальній шкалі.  

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі за поточний та модульний контроль  

(Змістовий модуль 1.) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 

Модульна 

контрольна Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 50 

100 

15 5 15 10 

 

Т1, Т2 ... – теми   

 

 

(Змістовий модуль 2.) 

 

Поточнеоцінювання та самостійна робота 

Модульна  

контрольна Сума 

 робота  

Т5 Т6 Т7 Т8  

100 5 5 10 10 50 

  

Т1, Т2 ... – теми   

 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи 

 

Вид діяльності здобувача вищої 

освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 
Максимальна кількість 

балів (сумарна) 
Кількість 

Максимальна кількість 
балів (сумарна) 

Практичні (семінарські) заняття  3 50 3 50 

Модульна контрольна робота 1 50 1 50 

Разом 10 100 10 100 

 

 



Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

Оцінка відмінно (А) виставляється, коли студент дає абсолютно правильні відповіді на 

теоретичні питання з викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі програмного, 

додаткового матеріалу та нормативних документів. При виконанні практичного завдання студент 

застосовує системні знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.  

Оцінка добре (В) виставляється студенту, який повністю розкрив теоретичні питання на 

основі програмного та додаткового матеріалу. При виконанні практичних завдань студент 

застосовує узагальнені знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.  

Оцінка добре (С) виставляється студенту, який повністю розкрив теоретичні питання, а 

програмний матеріал викладено у відповідності до вимог. Практичні завдання виконані в цілому 

правильно, але мають місце окремі неточності.  

Оцінка задовільно (D) виставляється, коли студент розкрив теоретичні питання, проте при 

викладенні програмного матеріалу допущені окремі помилки. При виконанні практичних завдань 

студент припускається помилок, за рахунок недостатнього розуміння програмного матеріалу.  

Оцінка задовільно (E) виставляється, коли студент неповністю розкрив теоретичні 

питання, відповідь містить суттєві помилки. При виконанні практичних завдань студент 

припускається значних помилок, а виконання завдань викликає значні труднощі у студента.  

Оцінка незадовільно (FX) виставляється студенту, який не розкрив теоретичні питання і 

не може виконати практичні завдання. Як правило такий студент виявляє здатність до викладення 

думки лише на елементарному рівні.  

Оцінка незадовільно (F) виставляється студенту, який не виконав навчальну програму або 

якийсь елемент її складової, має фрагментарні знання, які не дозволяють розкрити теоретичні 

питання і виконати практичні завдання. Такий студент не може викласти свою думку навіть на 

елементарному рівні. За результатами контролю знань студентів, дозволяється виставлення 

екзаменаційної оцінки (без підсумкового іспиту) – «відмінно», «добре», та «задовільно». Студент 

має право підвищити оцінку, складаючи іспит.  

 

Критерії оцінювання підсумкового контролю 

Програмою передбачено іспит, як підсумковий семестровий контроль даної навчальної 

дисциплини. Підсумковий семестровий контроль здійснюється за результатами модульного 

контролю та усної відповіді на питання, щовходять до екзаменаційних білетів. Оцінка 

виставляється за 100-бальною шкалою, яка переводиться у національну шкалу та шкалу ЄКТС. 

 

Таблиця відповідності оцінок за різними шкалами 

 

Оцінка за  

100-бальною 

шкалою 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

диференційована недиференційована 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е  

35-59 Fx 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

незараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

незараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

 



6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовний модуль 1. 

 

Тема 1. Усна історія: основні етапи становлення. Мета і завдання курсу. Становлення та 

еволюція усної історії як напряму досліджень. Чотири парадигми розвитку усної історії (Алістер 

Томпсон). Усна історія та міждисциплінарні студії.  Усна історія та політика памяті. Виникнення 

студій дослідження пам’яті. Інтернаціональність усної історії. Цифрова революція в усній історії. 

Усноісторичні проєкти: досвід організації та проведення, аналізу та інтерпретації. Особливості 

розвитку усної історії на пострадянському просторі.  

 

Тема 2. Усноісторичні дослідження в Україні. Дослідження за методом усної історії в Україні. 

Створення і діяльність Української асоціації усної історії. Конференції УАУІ. Українські 

дослідницькі центри з усної історії. Проєкти з усної історії: міжнародний та український досвід. 

Застосування методів усної історії в Україні на сучасному етапі. 

 

Тема 3. Інтерв’ю в усній історії: інтерв’ю як процес. Типологія сучасних підходів до 

проведення інтервю. Різновиди інтерв’ю: наративне, напівструктуроване, біографічне, 

лейтмотивне, фокусоване, діалогове. Види інтервю за тематичною спрямованістю й 

інформаційним потенціалом. Послідовність етапів процесу інтерв’ювання. Інтерв’юер-

респондент: вплив інтерв’ю на його учасників та його учасників на інтерв’ю. Труднощі у процесі 

інтерв’ювання, шляхи їхнього подолання. 

 

Тема 4. Інтерв’ю в усній історії: інтерв’ю як джерело інформації. Колективна пам’ять як 

феномен в історичних дослідженнях. Індивідуальні життєві історії як джерело колективної 

пам’яті. Особливості функціонування пам’яті особи під час індивідуального інтерв’ю. 

Застосування/використання інтерв’ю як усного джерела. Можливість та важливість співпраці 

усних, письмових та іншого типу джерел. Їхні контроверсії. 

 

Змістовний модуль 2. 

 

Тема 5.  Розшифрування та первинне кодування інтерв’ю. Труднощі при передачі усної 

інформації у письмовій формі. Основні технологічні вимоги до розшифрування інтерв’ю. 

Система умовних позначень в розшифрованому тексті інтерв’ю. Оформлення інтерв’ю. Анотація 

як короткий аналітичний опис інтерв’ю. Кодування інтерв’ю: первинне кодування; відкрите, 

вісьове та вибіркове кодування. Шляхи перевірки достовірності отриманої інформації. 

Тріангуляція. Інтерв’юер і наратор: досвід діалогу, результати і перспективи досліджень. 

Суб’єктивність відносин інтервюер-наратор в усній історії — інтердисциплінарний підхід. 

 

Тема 6. Методика усної історії: теорія та практика.  Усно-історичний метод на 

міждисциплінарному полі сучасної гуманітаристики. Основні методи аналізу інтерв’ю: 

контентний; наративний; аналіз дискурсу. Контентний аналіз: об’єктивний кількісний аналіз 

змісту інтерв’ю, виділення основних тенденцій та порівняння контекстів. Наративний аналіз: 

аналіз «оповідань», наявних у соціальних «текстах» та їхніх структурних компонентів. 

 

Тема 7. Конкретно-історичне дослідження, базоване на методі усної історії. Основні 

контексти вибраної тематики учно-історичного дослідження. Особливості аналізу архівних 

джерел, інтерв’ювання за квотними репрезентаціями, опрацювання та аналіз усних джерел. 

Запитальник: структурні компоненти та особливості його реалізації під час інтерв’ю. Обрання 

теми дослідження, її опрацювання та формування запитальника. 

 



Тема 8.  Польова робота: проведення поглибленого інтерв’ю. 

 

6.2. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

Денна форма 

Усього  у тому числі 

л п лаб інд ср 

Модуль 

Змістовий модуль 1. Усно-історичні студії: світовий та український досвід 

Тема 1. Усна історія: основні етапи становлення. 15 4    9 

Тема 2. Усноісторичні дослідження в Україні. 15 4 2   9 

Змістовий модуль 2. Методологія усно-історичних досліджень 

Тема 3. Інтерв’ю в усній історії: інтерв’ю як процес 15 4 2   9 

Тема 4. Інтерв’ю в усній історії: інтерв’ю як джерело 

інформації 

13 4    9 

Тема 5. Розшифрування та первинне кодування 

інтерв’ю 

15 4 2   9 

Змістовий модуль 3. Методика усно-історичних досліджень 

Тема 6. Методика усної історії: теорія та практика. 15 4 2   9 

Тема 7. Конкретно-історичне дослідження, базоване на 

методі усної історії 

13 4    9 

Тема 8. Польова робота: проведення поглибленого 

інтерв’ю 

24 2 4   15 

Усього годин 120 30 12   78 

 

 

6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять 

 

№  

теми 

 

Назва теми 

 

К-ть годин 

1. Усноісторичні проєкти в Україні. 2 

2. Інтерв’ю в усній історії: інтерв’ю джерело інформації та 

процес дослідження 

2 

3. Розшифрування та первинне кодування інтерв’ю 2 

4. Обрання теми дослідження, опрацювання та формування 

запитальника 

2 

5. Польова робота: проведення поглибленого інтерв’ю 4 

Всього: 12 

 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

 

Вивчення курсу потребує спеціального матеріально-технічногота/або інформаційного 

забезпечення: проектор для переглядупрезентацій у форматі MSPowerPoint, використання 

комп’ютерів,історичних та контурних карт, унаочнень. 

У разі дистанційного навчання – інтернет (ZOOM, MOODLE). 
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